

# **贵州省人力资源和社会保障厅**

## **关于 2017-2019 年就业补助资金**

### **绩效评价报告涉及问题整改情况的函**

省财政厅：

今年 6 月 5 日至 7 月 19 日，你厅委托大华会计师事务所对我厅管理的 2017-2019 年就业补助资金开展绩效评价工作，重点围绕政策制度、资金管理、项目管理、绩效管理等方面进行评价，并形成了《贵州省人力资源和社会保障厅 2017-2019 年就业补助资金绩效评价报告》（以下简称《绩效评价报告》）。我厅收到《绩效评价报告》后，对提出的问题高度重视，建立问题清单、拟定整改措施，及时开展整改。现将整改情况报告如下：

#### **一、关于报告中提出的部分县（市、区）管理制度不健全 问题的整改情况**

为进一步加强和规范公益性岗位开发管理工作，印发了《关于做好公益性岗位开发管理有关工作的实施意见》（黔人社发〔2020〕4 号）、《关于进一步坚持问题导向、效果导向切实加强

城乡公益性岗位开发管理的通知》等文件，要求各地健全公益性岗位人员管理制度并抓好贯彻落实，确保制度健全、有规可依、有规必依。下一步，我厅将加大工作调度，督促各地及时健全公益性岗位管理制度，规范公益性岗位人员管理。

## 二、关于报告中提出的部分县（市、区）公益性岗位在岗人数超过封控线问题的整改情况

为进一步严格管理、有序开发公益性岗位，促进公益性岗位开发管理的健康发展，下发了《关于严格管理、有序开发公益性岗位的通知》、《关于进一步有序开发公益性岗位的通知》等文件，对各市（州）公益性岗位的规模设置了封顶指导线，将全省公益性岗位规模控制在8万人以内。各地通过严格规范公益性岗位开发、建立公益性岗位人员考勤制度、及时清退到期的公益性岗位人员、开展公益性岗位人员到岗情况抽查等措施，逐步对岗位到期人员、不按规定履行职责等人员进行清理，我省城镇公益性岗位人员规模从峰值的11万人，逐步减少到6万人左右。

## 三、关于报告中提出的部分县（市、区）财务监督检查有待加强问题的整改情况

为确保就业补助资金使用规范和运行安全，今年，我厅印发《贵州省人力资源和社会保障厅关于开展全省就业补助资金专项检查的通知》，要求各地从就业补助资金使用情况、管理制

度建设情况、监管措施、内控机制等方面开展全面检查，省级对贵阳市、遵义市和毕节市部分县（市、区）进行重点抽查，进一步督促各地建立健全会计财务管理制度，规范补贴申报、材料审核、资金拨付等业务流程。

#### 四、关于报告中提出的个别项目“人员流失率”较高问题的整改情况

近年来，我厅为进一步加强“三支一扶”人员服务保障工作，减少招募及到岗后的人员流失，积极创新工作举措，优化完善政策措施，引导和鼓励高校毕业生在基层“下得去、留得住、干得好、流得动”。**一是深化改革**，优化组织招募方式减少人员流失。深化落实“放管服”改革有关精神，按照相对集中、方便考务工作的原则，由各市（州）人力资源社会保障部门负责本辖区内的笔试考务、面试等工作，极大的方便了考生就近报名就近参加考试。同时，充分发挥基层就业服务项目助力脱贫攻坚的作用，招募岗位向9个未脱贫县和扶贫等服务岗位倾斜，招募人员向建档立卡贫困家庭毕业生等困难群体倾斜。将学历要求放宽到毕业3年的全日制普通高等院校大专及以上学历毕业生，多数岗位不设专业限制，着力减少招募环节人员流失。**二是强化服务管理**，不断提升项目实施质量。制定印发《贵州省“三支一扶”工作管理暂行办法》，切实做好“三支一扶”人员日常管理和服务；加强督促检查，抓好政策落实，严格资

金管理，确保“三支一扶”中央和省各项政策落实到位；健全完善分级培训机制，落实“三支一扶”人员能力提升专项计划，全面提升“三支一扶”人员的服务基层能力，更好适应基层，热爱基层，奉献基层。**三是拓宽出口**，大力促进服务期满人员就业创业。关心关注“三支一扶”人员的工作和成长，在全面贯彻落实国家文件的基础上，积极出台政策促进服务期满人员就业，通过加大乡镇机关事业单位招考（招聘）力度、加大就业帮扶力度、加大鼓励创新创业力度，充分挖掘就业岗位，鼓励各类用人单位广泛吸纳服务期满人员就业，根据当地实际拿出适当比例的事业单位岗位定向招聘或择优聘用服务期满且考核合格的“三支一扶”人员，落实各项扶持创业优惠政策，促进其尽快就业创业。**四是加强宣传**，积极营造到基层服务的良好氛围。采取校园行、基层行等多种形式，借助各类媒体，加大政策宣传力度，注重塑造典型引领强化基层就业导向，大力宣传“三支一扶”工作的重要意义和基本政策，广泛宣传大学生在基层服务的突出业绩和先进事迹；宣传各地及用人单位好的做法和经验，使高校毕业生充分了解“三支一扶”政策，引导高校毕业生不忘初心，服务基层、建功基层。

#### 四、下步工作

（一）健全管理制度。指导各地按照《关于做好公益性岗位开发管理有关工作的实施意见》、《关于进一步坚持问题导向、

效果导向切实加强城乡公益性岗位开发管理的通知》、《贵州省就业补助资金管理办法》、《贵州省公益性岗位管理办法》等有关规定，建立健全各地公益性岗位人员管理制度和规范管理工作流程，定期开展检查、督查。

（二）强化资金监管。指导各地按照《贵州省就业补助资金管理办法》、《贵州省人力资源和社会保障厅资金基金监督制度（试行）》等有关规定，严格财务管理制度，执行财务监督检查，加强就业补助资金监管，保障资金使用规范、安全运行。

2020年10月28日